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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών 

 
Θέμα: Αδιανόητες διακρίσεις στη χορήγηση Καταστάσεων Επιβίβασης στα στελέχη των 
Ενόπλων Δυνάμεων 
 

Με έγγραφό της η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) 
διαμαρτύρεται για το περιεχόμενο Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Εθνικής 
Άμυνας και Οικονομικών, σχετικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις χορήγησης 
Καταστάσεων Επιβίβασης (Κ.Ε) στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Ενώ η κυβέρνηση με την έκδοση της σχετικής Κ.Υ.Α, ουσιαστικά διαβεβαιώνει ότι 
εξορθολογίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις χορήγησης των Κ.Ε στους δικαιούχους με 
ένα δικαιότερο σύστημα ελέγχου και καταβολής τους, αποδεικνύεται ότι ακολουθεί την 
πολιτική των προηγούμενων κυβερνήσεων αρνούμενη να λάβει ουσιαστικά μέτρα προς 
όφελος και προς ανακούφιση των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων. Τους παραπλανά 
για ακόμη μία φορά, αφού οι παροχές που ανακριβώς ανακοινώνει ότι χορηγεί στα 
στελέχη, αποδεικνύεται ότι αποτελούν μετακύλιση των δυσβάσταχτων οικονομικών βαρών 
στα ίδια τα στελέχη και τα υποβάλλει σε ακόμα πιο μεγάλη ταλαιπωρία. 

Η Π.Ο.Ε.Σ. στο έγγραφό της, με σειρά επιχειρημάτων και παραδειγμάτων, αναδεικνύει 
τους λόγους για τους οποίους η νέα Κ.Υ.Α. δεν εξυπηρετεί τα στελέχη, αλλά την ίδια την 
κυβέρνηση και το οικονομικό της επιτελείο, επισημαίνοντας ότι: 

- Στο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, που δεν έχει δηλώσει τη φρουρά που 
υπηρετεί ως τόπο προτίμησης, χορηγείται μόνο μία (1) κατάσταση επιβίβασης, μέσα στο 
ίδιο ημερολογιακό έτος μετ’ επιστροφής για τόπο προορισμού της επιθυμίας του και με όλα 
τα συγκοινωνιακά μέσα, πλην της αεροπορικής μετακίνησης. 

- Υφίσταται διάκριση θέσεων αφού στην Α΄ θέση όταν υπάρχουν διαφορετικές θέσεις στα 
μεταφορικά μέσα, δικαιούνται να ταξιδεύουν με Κ.Ε οι ανώτατοι αξιωματικοί καθώς και οι 
Συνταγματάρχες (και οι αντίστοιχοι των άλλων Κλάδων και των Κοινών Σωμάτων των 
Ενόπλων Δυνάμεων), ενώ στη Β΄ θέση το υπόλοιπο στρατιωτικό προσωπικό, 

- Τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν σε φρουρά προτίμησής τους  
μακριά από τις εστίες τους, εξαιτίας υπηρεσιακών λόγων ή για λόγους υπηρεσιακής 
εξέλιξης, αποκλείονται από το δικαίωμα της χορήγησης Κ.Ε. Επίσης, αποκλείονται και τα 
μέλη των οικογενειών τους από τις σχετικές Κ.Ε. 

- Αποκλείεται η αεροπορική μετακίνηση, η οποία αποδεδειγμένα αποτελεί γρήγορη, 
ασφαλή και σε πολλές περιπτώσεις οικονομικότερη επιλογή σε σύγκριση με τα υπόλοιπα 
μεταφορικά μέσα. 

Η κυβέρνηση έχει ευθύνη για το διαχωρισμό και την κατηγοριοποίηση των στελεχών των 
Ενόπλων Δυνάμεων. Οφείλει άμεσα να πάρει μέτρα και να διευκολύνει τα στελέχη των 
Ενόπλων Δυνάμεων στη μετακίνησή τους, αφού η ίδια τα υποχρεώνει κάθε 3 χρόνια να 
μετατίθενται, απομακρύνοντας τα από τις πατρογονικές και οικογενειακές τους εστίες. Η 
ανάπτυξη που διαφημίζει σε κάθε τόνο και με κάθε αφορμή είναι κενό γράμμα, αφού 
αποδεικνύεται ανύπαρκτη και ανήμπορη να αντεπεξέλθει όταν πρόκειται για τα στελέχη 
των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία τα χρησιμοποιεί ως φτηνό εργατικό δυναμικό σε κάθε 
περίπτωση και όπου τα χρειάζεται ο κρατικός μηχανισμός. 
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 ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 

  - Να χορηγούνται καταστάσεις επιβίβασης σε όλα τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 
κατά τη μετακίνησή τους, χωρίς τον αριθμητικό περιορισμό της μίας (1) κατάστασης 
επιβίβασης ανά ημερολογιακό έτος. 

 - Να χορηγούνται καταστάσεις επιβίβασης στα μέλη των οικογενειών των ανωτέρω 
στρατιωτικών. 

  - Να μην αποκλείονται οι αεροπορικές μετακινήσεις, οι οποίες έτσι κι αλλιώς αποτελούν 
γρήγορη, ασφαλή και σε πολλές περιπτώσεις οικονομικότερη επιλογή σε σύγκριση με τα 
υπόλοιπα μεταφορικά μέσα. 

   - Να μην υφίσταται διαχωρισμός της θέσης στο μέσο που θα μετακινούνται τα στελέχη. 
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